

天气

今天出门
别忘了带雨具

从今天开始,暖洋洋的好天气将调为“雷阵雨”模式,上班族别忘记带雨具,以防雷雨搞“突然袭击”。今天多云转阴有阵雨或雷雨,东南风4级,早晨最低气温13℃,白天最高气温20℃,人体感觉较舒适。未来24小时内有雨,所以在此期间不适宜洗车。另外气温会有小幅下滑,大伙请适当增加衣服。

天气趋势预测,明后天一直到周六可能都会受雨水过程影响,请市民提前安排好出行。另外,这几天降雨的同时,气温也会小幅下滑,预计最高温度将维持在20℃左右。张敏

资讯

刑事被害人救助金
两年发放2亿多

建立刑事被害人救助制度是我国司法领域人权保护不断进步的重要标志,2009年至2011年,全国法院已累计发放救助金2亿多元。昨天,最高人民法院在常州召开刑事被害人救助与刑事和解工作座谈会。会上最高人民法院副院长黄尔梅强调,刑事被害人救助、刑事和解是人民法院坚持能动司法,深入推进社会矛盾化解、社会管理创新的具体举措,已经作为司法改革的重要成果,分别上升为政策和立法。

黄尔梅还表示,要依法规范刑事和解工作。刑事诉讼法作出修改前,各地对公诉案件和解的理解、适用范围、运作程序、处理结果各有不同;刑事诉讼法修订后,全国法院对刑事和解的认识、做法应当统一到立法规定上来。要依法规范公诉案件和解的适用范围,正确理解公诉案件和解与附带民事诉讼调解的关系,加强监督、制约,防止发生“花钱买刑”和损害案外人合法权益等情况。常法宣 刘国庆

11个治安卡口
变身“的士驿站”

昨天,常州市公交分局11个治安卡口变身“的士驿站”,给全市近6千名出租车司机提供休息和饮水的便捷服务。

目前,常州有出租车2400多辆,方便市民的同时也是常州治安的“岗哨”,每年协助警方抓获大量的犯罪嫌疑人。为了更好地践行民生警务,公交分局决定将市区东南西北的11个治安卡口建成“的士驿站”,除了为出租车司机提供免费茶水和休息场所外,还具有治安防范功能。民警和司机在一起喝茶闲聊中可以了解民意,获得治安方面的线索,也可以将新近的平安提示和治安预警提供给司机,让他们注意防范。薄建广 葛小林



“3本旧杂志可以换一盆小仙人掌;10个塑料瓶可以换一只水笔……”4月22日是世界地球日,常州机电职业技术学院青风志愿者协会特此呼吁同学们废物置换,培养节约环保意识。4月16日,青风志愿者还在学生公寓区举办了“我为地球添色彩”的活动。宗怡 晁静



三年前,常州市民李敬昶自掏腰包开办了一个个人图书馆,旨在给社区居民、小朋友提供一片读书净土。当时的李敬昶雄心壮志,想将其办成常州最大的个人图书馆。三年过去了,因为人手不够、个人精力等原因,李敬昶的书屋日渐萧条,虽说是免费开放,但来看书的人寥寥无几,藏书也从五千册锐减到只有上百本。

昨天,李敬昶给现代快报热线86803110打电话,呼吁社会上的热心人士能参与进来,和他一起办好这个公益性质的个人图书馆。

初衷
集中图书供人免费阅读

李敬昶的书屋以他儿子的名字命名,叫“昕宇图书馆”,坐落在新北区怀德名园南门左邻右舍超市二楼。这间书屋大约20平方米,干净明亮,陈设简单,一排书架、两张写字台便是全部“家当”。

“现在来看书的人很少,有时社区里的小孩会来玩玩。”李说,书屋最多的时候藏书达四五千本,后来因为人气不足也没人管理,大部分图书都被送给社区里的小朋友了,余下的只有书架上放着的上百本经典名著。

谈起开办这个书屋的初衷,李介绍说,家里原本就有很多旧书,觉得扔了可惜,加上自己开超市,有空余的地方,于是便想着把

无读者
首家个人公益图书馆遇尴尬
主办人希望志愿者参与进来

图书集中起来,并号召社区居民捐出家里多余的图书,开办个小型图书馆,免费供居民阅读。

尴尬
来看书的人越来越少

2009年2月,“昕宇图书馆”正式开了起来。为了寻找书源,李敬昶印了名片,到周边社区发放,在他的名片上印着诸如“把你家里的图书更有效地发挥作用”之类的标语。

因为是公益性性质,此举得到很多居民和小朋友的响应,大家都自发地捐出图书。于是,图书馆的藏书最多的时候达到四五千册。同时,李敬昶让自己才6岁的儿子做了图书馆馆长。“让儿子做馆长主要是想让他熟悉各类图书,培养读书兴趣和分类管理图书的能力。”李敬昶说,据他所知,外地也有类似的图书馆,但常州好像他是首个。

“刚开始来看书的人还比较多,主要以社区老人和小孩居多,但后来就越来越少。”据李介绍,随着公家社区阅览室相继建成,加上网络发展电子图书多了起来,来“昕宇图书馆”看书的人

骤减。“很多小孩一到周末就去上各种培训班,大人都在忙工作,对于看书的兴趣都少了。现在平时几乎没人来,周末的时候也很少。”说到这里,李敬昶显得很失落。

希望
呼吁志愿者参与管理

面对如今已显空旷的书架,李敬昶不停地叹气。他说,2009年刚开馆的时候,他希望能将这个图书馆办成全市最大的个人私藏图书馆,但现实让他很无奈。

李敬昶说,他还是希望能把图书馆继续办下去,但是凭他个人比较难。“这个图书馆是纯公益的,很多家长也愿意捐书,但要办下去更需要的是志愿者,在带孩子来看书的时候帮着一起看管。”李敬昶说。

他称,看着图书馆的读者越来越少,他觉得非常难过。“现在大家的时间越来越少,都在忙生活,真正看书的人少了,这是很不应该的。我们还是得多看些书充实一下。我这里交通很方便,希望离新北区近点的人都能过来看看书。”李梦雅 姚斌

暑期出国修学游渐热
欧美线最受欢迎

4月17日,常州市公安局出入境管理部门为来自外国语学校的60名师生集中办理护照申领手续。尽管离暑假还有些日子,许多学校已经开始筹划出国修学游项目,其中最受欢迎的修学游线路集中在欧美地区,而澳大利亚、日韩等线路也很受青睐。

最热要数欧美线

去年,常州市区暑期以团体形式办理出国修学游的人数为650人,此外还有许多家长单独带着孩子出游。今年,美国、加拿大、英国等欧美国家成为出境修学游的焦点。除英美修学游外,澳大利亚英语夏令营也成了热门产品。此外,像日本、韩国、新加坡等短线线路,因为其申请所需时间较欧美国家短,在暑假到来之前,去办理签证手续的将达

到高潮。

在出入境管理处办证大厅,正在咨询修学游的陈女士告诉记者,儿子今年考高中,中考结束了便打算一家大小到澳洲玩一下,既可以让儿子放松一下,又能给他一个练习英语的机会,一举两得。

修学游费用不菲

据出入境管理处相关负责人介绍,今年到目前为止,出入境部门已为常州外国语学校、溧阳外国语学校、溧阳实验小学共168名师生办理出国手续,预计今年全市出国游学生人数将达千人。出国修学游目的地主要为美、英、日、韩,天数为18天左右,其中美国修学游价格约为每人3万元。尽管价格不菲,但仍受家长青睐。

据悉,这些修学游一般只安排一半时间旅游,另一半时间则进行教学活动,既可以了解国外的风土人情,又能参观哈佛、麻省等国外著名大学,不少家长认为,这既可以开拓视野、丰富阅历,又能起到激励作用。

出入境部门表示,学生出国游办证高峰即将到来,为避免影响其他市民办理业务,民警可为出游学生提供预约服务、专场服务,还可为时间较紧不方便前来的学校提供上门服务,并在非工作日帮助联系银行窗口和照相服务点。学校可事先上网了解所需材料,部分材料提前下载打印并填写好,以减少办证时间。另外,未成年人办理护照需由监护人陪同,学校团体可进行预约,电话为81994942,家长个人咨询81993229。刘群 葛小林



1.4万人普查妇女病

@常人社 李梦雅:2009年,常州对参加市本级统筹区生育保险并正常履行缴费义务单位的在职参保育龄妇女,每两年进行一次妇女病基本项目普查。2011年,有1.4万人参加普查。日前,市中医院被确定为妇女病普查的新定点单位。截至目前,市区共有两家三级医疗机构、五家妇幼保健所及两家社区卫生服务中心开通妇女病普查。

上周成交1065套住宅

@张敏:受清明小长假的影响,“银四”首周战绩不佳,住宅仅成交844套。而小长假一过,伴随着众多开发商推盘,第二周成交情况有所好转。据365地产家居网统计数据显示,4月9日-4月15日,常州五大区共成交商品房1340套;住宅成交1065套,环比上涨26%。

479人参考劳保协理员

@常人社 李梦雅:全市劳动保障协理员参加全国统一鉴定报名工作顺利结束,本次基层劳动就业和社会保障工作人员参加统一鉴定的人数达479人,其中有405人是第一次报考。据悉,共有409人参加四级考试,70人参加三级考试。

山寨“波斯猫”纸巾被查

@闵丹 王玉:4月6日,常州工商局天宁分局执法人员依法对位于金三角市场内的某百货商行进行检查,发现当事人的两家门店内涉嫌销售侵犯“波斯猫”著名商标专用权金(精)装抽取式面巾11箱,并在其存货的仓库内查处同类侵权商品40箱,案值近万元。目前此案正在进一步调查处理中。

毕业答辩会走进企业

@甘迎春 晁静:4月15日,常州机电学院经管系第一个校企订单班,来到张家港正大富通公司,开展毕业生现场答辩会。答辩中,经管系毕业生不仅接受学校教师的检验,还接受了企业专家对其实习经验、实践能力等方面的全面考查。经过教师和企业专家的共同评价,所有毕业生均通过论文答辩。

农机人才获证有奖补

@常财 王玉:常州从今年起执行农机行业职业技能获证奖补政策,取得初级证的奖补600元/人,取得中级证书的奖补1000元/人,取得高级证的奖补1200元/人。为鼓励引导农机从业人员获得更高等级的职业资格证书,5年内可以享受初、中、高级《职业资格证书》奖补政策各1次。

劳动仲裁
一季度受理93件

@溧人社 李梦雅:今年一季度,溧阳市劳动人事争议仲裁院共受理劳动争议仲裁案件93件,立案受理91件。截至目前,已处理结案59件,涉及劳动者59人,涉案金额433.14万元。在已审结案件中,以调解及调解撤诉结案43件,裁决结案16件,调解率达到72.88%。